
IWM

\

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAM. 77. SZÁM. KEDD. 1917. MÁRCIUS 20.

KLÓ FIZETÉSI ÁJt HELYBEN ÉS VIDÉKRE« KOT HÓRA 
I KORONA M FILLÉR. NHOYKBÉVRK « KORONA, 
FÉLÉVRE !• KORONA. KOÉ8X ÉV9.8 » KORONA POUTliAl 1IIPIIÁP

FELELŐS SZERKESZTŐ! Dl. HEGEDŰS LORÄ.NT 
KIADŐTÜLASDONOSOK i BOFFRIANN ÉS KRONOVH2 
SZHRKSSSTŐ$6o ttt KXADÓKTYATAL. F1AC-VTCA «*

Az nj cár prohlamációja
Mihály nagyherceg ideiglenesen vállalja a koronát — Äs nj eárt 
véglegesen a nép fogja megválasztani — A forradalmárok a két 
oárné ellen — Az ellenforradalom egyre nagyobb arányokat ölt

Az uj cár proklamációja
Stockholm, március 18. A Pétervári 

Távirati ügynökség jelenti: A1 e x a n d r o- 
vics Mihály nagyherceg az orosz néphez 
a következő kiáltványt bocsátotta ki:

Testvérem akarata folytán súlyos felada­
tot róttak rám, amidőn a példa nélkül álló há­
ború és belső zavarok közepette a császári 
trónt reám ruházták. Ugyanattól a gondolat­
tól áthatva, mely az egész népet eltölti, hogy 
tudniillik a haza jóléte mindenek felett ál!, szi­
lárdan elhatároztam, hogy a legfelsőbb hatal­
mat csak oly föltételekkel fogadom el, hogy 
ez a nép akarata, amennyiben népszavazás­
sal, amelyet alkotmányhozó gyűlésbe küldött 
ki, a kormányformát és az orosz állam uj al­
kotmányát kell megállapítani.

Amidőn a Mindenható áldását kérem min­
den orosz polgártársamnak, meghagyom, hogy 
mindaddig rendelje alá magát a kormánynak, 
amelyet a duma kezdeményezésére alakítottak 
és amely minden hatalommal és tekintélylyel 
fel van ruházva, amíg a közvetlen, egyenlő 
és titkos szavazással választott alkotmány hozó 
gyűlés a kormányformáról hozott határozatá­
val a népakaratot ki nem fejezi.

A cárválasztó népszavazás
Stockholm, március 19. A cárvá­

lasztó népszavazás március utolsó hetében fog 
megkezdődni. A szavazásban az egész hadse­
reg részt fog venni.

Mihály nagyherceg 
nem ahar cár lenni

Stockhol m, március 19. Alexandrovics 
Mihály nagyherceg néni fogadta cl a császár 
részéről fölajánlott koronát. Ezt az elhatározá­
sát a nagyherceg a duma végrehajtó-bizottsá 
gával is közölte.

A forradalmi kormány 
a szövetséges hatalmakhoz

Stockholm, március 19. A Pétervári Fav- 
irati Ügynökség jelenti:. Az orosz kormány 
Miliukow aláírásával körtáviratot intézett 
Oroszországnak a hatalmiaknál akkreditált 
képviselőihez. A körtávirat ezeket mondja:

A Pétervári Távirati Ügynökség híradása 
nyomán már tudomására juthattak Önnek az 
utóbbi napok eseményei és a régi orosz poli­
tikai rezsim bukása, amely a nemtorödomseg,

a visszaélések és bűnös könnyelműségek foly­
tán támadt nagy haragban omlott össze. A ha­
ragnak az az egyértelműsége, amelyet a dol­
goknak ma megdőlt régi rendje a nemzet min­
den egészséges rétegében keltett, megrövidí­
tette és megkönnyítette a válságot. — Ezek a 
rétegek mind csodálatos lelkesedéssel sereglet­
tek a forradalom zászlaja alá és a hadsereg ha- 
maros és hatásos segítségben részesíthette a 
nemzeti mozgalmat, úgy, hogy a mozgalom 
alig egy hét leforgása alatt győzedelmeskedett. 
A végrehajtásnak ez a gyorsasága szerencsé­
sen magával hozta, hogy az áldozatok száma 
oly kicsi volt, mint az a hasonlóan súlyos és 
széles válságoknál példátlan a történelemben.

Pskowból keletkezett és március 15-én 
aláirt okiratban II. Miklós cár a maga és a 
trónörökös Nikolajevics Sándor nagyherceg 
nevében Alexandrovics Mihály nagyherceg ja­
vára lemondott a trónról. Alexandrovics Mi­
hály nagyherceg a maga március 16-iki ok­
iratában elhárította ezt az ajánlatot s csak arra 
vállalkozott, hogy addig tartja kezében a leg­
főbb hatalmat, míg az alkotmányszerző or­
szággyűlés az általános választójog alapján 
megalakul és a kormányformát és az ország 
újabb alaptörvényeit megállapítja.

Ugyanebben az okiratban felszólította 
Alexandrovics Mihály nagyherceg az ország 
polgárait, hogy a nemzeti akarat végleges ki­
nyilatkoztatásáig engedelmeskedjék az ideigle­
nes kormánynak, amelyet a duma kebeléből 
alakítottak és amelyre imden hatalmat át­
ruháztak,

A kormány mindenekelőtt a régi súlyos 
hibákat igyekszik megszüntetni, az ország 
nyugalmát biztosítani és végül igyekszik, hogy 
megszerezze a szükséges feltételüket ahoz, 
hogy a duma a nemzet jövendő sorsára nézve 
szabadon nyilvánítsa akaratát. A külpolitiká­
ban a kormány tiszteletben tartja azokat a kö­
telezettségeket, amelyeket a bukott rendszertől 
vett át és tiszteletben Oroszország igényeit. — 
Gondozni fogja azokat az összeköttetéseket, a 
melyek Oroszországot a szövetségesekhez kap­
csolják.

Felkérem önt, hogy mindezeket az akkre­
ditáló kormánynak hozza tudomására.

Miliukow kiiliigyminiszter.

támadásokat intéztek a két cárné ellen. Orosz­
ország legnagyobb ellenségének tartják őket. 
Nyílt gyűléseken azzal vádolják őket, hogy a 
cárt az utóbbi hónapokban németbarátságra 
hangolták.

Berlin, március 19. A hesseni fejedelmi 
család körében aggodalommal vannak eltelve 
a cárné miatt, aki a családdal a legközelebbi 
rokonságban van. Valószínűnek tartják, hogy az 
amúgy is megrongált egészségű cárné Idegeire 
kihatással voltak a legutóbbi napok borzalmai. 
A hesseni uralkodócsalád részéröl a semleges 
diplomácia segítségével kísérletek történtek, 
hogy a cárnéról hirt kapjanak. Az utolsó je­
lentés szerint a cárnct Carskoje-Seloban biztos 
őrizet alatt tartják.

A forradalmárok „ 
a két cárné ellen

K o p e n h á g a, március 19. Pétervárro! 
táviratozzák: A forradalmárok éles hangon

A cárné öngyilkos akart 
lenni

Hága, március 19. Az Associated Press 
jelenti:

Amikor Alexandra Feodorowna cárné tu­
domást szerzett férjének, II .Miklós cárnak a 
trónról való lemondásáról, öngyijkosságot kí­
sérelt meg, de tettét idejekorán sikerült meg­
akadályozni.

Merénylet 
az anyacárné ellen

Stockholm .március 19. Pétervárro! 
táviratozzák:

Rasputin meggyilkolása után egy hónap­
pal merényletet követtek el Mária Feodo­
rowna anyacárné ellen is, de a merényletet ed­
dig titokban tartották. — Az anyacárné akkor 
Carskoje-Seloban a kórházakat látogatta. Az 
egyik kórházban revolverrel ötször rálöttcl-.. 
Az egyik golyó karján megsebesítette. A vizs­
galat kiderítette, hogy 12 tiszt esküdött össze 
az anyacárné ellen. Az összeesküvés vezére 
Dolgorucky herceg volt, akit fölakasztottak. A 
többi tisztet agyonlőtték. Az anyacárnét sú­
lyosan megsebesülve Kiewbe vitték, ahol je­
lenleg Is ápolják.
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Ae oroSte átalakulás nem ment sím tin
Köln, március 19. A Kölnische Zeitung je­

lenti Kopenhágából: Az oroszországi átalaku­
lás nem ment oly simán, mint azt az angol la­
pok írják. A cár még nem mondta ki az utolsó 
szót. Mihály nagyherceg ideiglenes lemondá­
sával időt akar nyerni, hogy a cári család meg­
menekülhessen.

Terjed az ellenforradalom
Berlin, március 19. A „Vossische Zei­

tung1' jelenti:
Pétervárra egyre érkeznek a hírek a kez­

dődő és egyre terjedő ellenforradalomról. 
Poltawa és Bessarabia kormányzóságok nem 
ismerték el az uj kormányt. Archangelsk kor­
mányzója is hasonlóan nyilatkozott. Turkesz- 
tán kormányzóság és Kuropatkin tábornok sem 
ismerik el a forradalmi kormányt. Odessza és 
Ostrowo vezető emberei jelentés tküldtek Pé­
tervárra, hogy a környéken az ellenforradalmi 
mozgalmak egyre terjednek. Sebastopol pa­
rancsnoka sem akarja alávetni magát az uj 
kormány rendelkezéseinek.

Miklós cárt internálják
Stockholm, március 19. Haparandából az 

a hir érkezett, hogy az ottani konzulátus 
Oroszországból kapott jelentése szerint a forra­
dalmi kormány eltökélt szándéka Miklós cart 
Krimlx1 vinni.

A cárevics beteg
Genf, március 19. A lyoni lapok peter vár­

ról jelentik: A cárevics Carskoje-Seloban bete­
gen fekszik. Kanyaróban megbetegedett.

Szibéria a forradalom 
mellett

Kópén hág a, március 19. Odessza, 
Tiflis és Jekaterinoslaw városok, valamint Szi­
béria is csatlakoztak a forradalomhoz és az uj 
kormányhoz.

Az uj kormány a téli palotát nemzeti tu­
lajdonná nyilvánította és a nemzetgyűlés szék­
helyévé akarja tenni.

A helsingforsi vérengzések
Kopenhág a, március 19. Haparandába 

érkezett utasok beszélik, hogy Helsingforsban 
sok vér folyt. A katonák átvonultak az utcákon 
és minden tisztet lelőttek, aki vonakodott a for­
radalmi jelvényeket feltiizni. A halottak száma 
2000, a sebesülteké ugyanannyi.

Sínekből m, március 19. A finn lapok 
jelentik: Wiepol tengernagyot, a Balti-flotta 
parancsnokát, Helsingforsban agyonlőtték.

Forradalmi mozgalmak 
Olaszországban

Zürich, március 19. Olaszországban 
olyan mozgalmak észlelhetők, amilyenek az 
orosz forradalmat is megelőzték,

DEBRECZEM FÜGGETLEN UJSAü

A Costa bel kiu az olaszoknak egy ellen- 
támadása zárótiizünkhen meghiúsult.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

lih 7. március 20.

II.
március 19. HivatalosBudapest, 

jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Nincs jelenteni való.
OLASZ HARCTÉR.

A tengerinelléki arcvonalon serény repülő- 
tevékenység és idöközönkint élénk ágyutüz.

Az Ets-völgyben egy ellenséges léghajó 
bombákat vetett több helységre.

A stilfsi hágótól délre egyik alpesi külö­
nítményünk elfoglalta a Schneid-magaslatokat 
uraló sziklacsucsot.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Az Ochrlda- és Prespa-tó között a fran­
ciák ismét hiába támadtak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
i.

jelentése
i.

Budapest, március 18. - - Hivatalos
jelentés.
KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs jelenteni való.
OLASZ HARCTÉR.

Berlin, március 18. A nagyfőhadiszál- 
iás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A la basséei csatorna és a Scarpe között 
elénk volt a harci tevékenység. Loosnál támadó 
csoportjaink 18 foglyot szállítottak be az an­
gol vonalakról. Arras mindkét oldalán zászló- 
alj-erösségü ellenséges felderítő osztagok nyo­
multak állásaink ellen, amelyeket többnyire 
már tüzűnkkel visszavertünk. Raclincourtnál és 
Tilloynál közelharcban vertük vissza a benyo­
mult ellenséget, amely számos foglyot hagyott 
kezünkön.

Arras és az Oise között az angolok és a 
franciák az általunk tervszerűen feladott terü- 
lct-sávokon megszállották előbbi állásainkat és 
több helységet, köztük Bapaumcot, Péronnet, 
Royet és Noyont. Biztosító csapataink jelenté­
keny veszteségeket okoztak az ellenségnek és 
azután parancs szerint kitértek.

A Maas jobbpartján a reggeli szürkület­
ben két francia század megtámadta az álta­
lunk 16-án a Chambrette-majortől északra el­
foglalt árokrészt. Előretörésük meghiúsult. A 
Combres-magaslaton és a Maizeynél, St. Mi­
kiéitől északra, rohamcsapatok betörtek a 
franciák állásába és 20- 20 fogollyal tértek 
vissza.

A tengerparttól az Oiseig a tiszt aldőjárás 
fokozott repülő-tevékenységet tett lehetővé. Az 
ellenség légiharcokban 19, védöüzünkben 3 re­
pülőgépet vesztett. Richthofen báró hadnagy 
27-ik és 28-lk, Baldamus hadnagy pedig 14-ik 
és 15-lk ellenfelét lőtte le. Mi 3 repülőgépet 
vesztettünk.
KELETI HARCTÉR.

Lényeges harci esemény nem történt. 
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arcvonal: A franciák erős 
támadásait az Ochrida- és a Prespa-tó között 
visszavertük. A Monastirtól északra emelkedő 
hegyvidékért folytatott nehéz harc az ellen­
ségre nézve nem járt lényeges eredménnyel.

Az uralkodó mtitftxslatuk, amelyeket éjszaka is 
hiúba támadtak, szilárdan kezünkben vannak.

LUDENDORFF,
első főszállúsmester.

II.
Berlin március 19. A nagyfőhadiszal- 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Arras és az Aisne között az utóbbi napok­
ban egy földsávot tervszerűen kiürítettünk. A 
már régen előkészített hadmozdulatokat anél­
kül hajtottuk végre, hogy az ellenség, amely 
csak tiabozva nyomult előre, megzavarta volna 
azokat. — Biztositó csapataink körültekintő és 
tetterős magatartásukkal elleplezték az állások 
kiürítését és a csapatok elvonulását. A feladott 
területen szétromboltuk az ellenségnek hasz­
nára válható közlekedési müveket. A lakosság 
egy részét öt napi élelemmel ellátva hátra­
hagytuk.

Tegnap a tengerpart közelében az Artois- 
arcvonalon és a Maas két partján élénk volt a 
harci tevékenység. Délután gyakran bevált ez- 
redek egyes századai a malancourti erdő dél­
keleti részében és a 304-es magaslat keleti lej­
tőin 500 és 800 méter szélességben rohammal 
elfoglaltak több francia árokvonalat és 8 tisz­
tet, 485 főnyi legénységet, valamint több gép­
fegyvert és aknavetőt szállítottak be. A fran­
ciák éjjeli támadásait visszavertük. Roham- 
csoportjaink előretörése a Mórt Homme deli 
lejtőjén is több fogoly beszállításával végző­
dött. — Kora reggel a Maas keleti partján a 
Chambrette-majortől északra, úgy mint az 
előző nap, meghiúsult több francia század tá­
madása.
KELETI HARCTÉR.

Nincs lényeges esemény.
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arcvonal: Az Ochrida- és 
a Prespa-tó között és a monastiri medencében 
tovább folytak a harcok. A tavak közti szo- 

I roshan és Monastirtól északnyugatra vissz a- 
I vertük a franciákat. A várostól északra csapa- 
. taik kíméletlen harcbavetésével csekély tér- 
j nyereséget értek el. — A Dolran-tótól keletre 
Poroj pályaudvart az angolok elűzése után újra 

j megszálltuk.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.

Német léghajók bombázták 
Londont

Bérli n, március-19. A Wolff-iigynökség 
jelenti:

17- én éjjel egy tengeri léghajórajunk Lon­
dont félóra hosszat sikerrel bombázta, vala­
mint Anglia délkeleti grófságait is. A léghajók, 
kivéve az L. 39-et, melyet francia jelentés sze­
rint Complegne-nél, Páristól északkeletre, fran­
cia ágyuk lelőttek, sértetlenül tértek vissza. A 
léghajókat ellenséges repülőgépek üldözték, en­
nek dacára 50—60 gyujtóbombát dobtak az

\ angol fővárosra.

Német hadihajók a csatornában
Berlin, március 19. A Wolff-iigynökség 

jelenti:
18- án éjjel tengeri haderőnk egyes részei 

ismét betörtek a dower—calaisi csatornába és 
a Themse torkolatába. Egy ellenséges rombo­
lót, egy 1500 tonnás kereskedelmi gőzöst, két

IZRAELITÁK FIGYELMÉBE! HUSVÉTRA FONTOS KÖZLÉS!
HELYBELIEK: Cukrot és kávét csakis jegyek ellenében szolgálhatok. T. vevöközönséget tisztelettel kérem 
rendeményét saját érdekében lehetőleg sürgésen hozzám juttatni. Éppúgy a legyeket Is, nehogy kellemetlen 
fennakadás legyen. VIDÉKIEK: C-ikurfegy hiányában busvétt cukrot csakis ugyanazon mennyiségű nem húsvéti 
cukor beszoUálása ellenében kaphatnak Percukrot, törmelékeit krot nem fogadok el. — Teljes tisztelettel
Ullmann Salamon főszer- és csemege nagykereskedése, Ferenc József-nt 69: (Vármegyeházával szemben.) Telefon 3-82.
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i*í 17. március 2ti.
clöörsliUjúl elsiilyesztetlek, egy rombolót su- j 

Ivosim megrongáltak, azután Margate megérő 
silóit kikötőjét hutái vstm lőtték. Haderőink tel­
jes számban, veszteség nélkül Ű riek vissza, 

l'gy tengeri repülőnk március 17-én bom­
bákul vetett a tloweri kikötőkre és a gázmü­
vekre.

116,000 tonnát siilyesztettek el a buvárhaiók
Berlin, március 19. A Wobi-ügynökség 

jelenti:
Buvárhajóink az angol csatornában, az 

Atlanti-oceánon és az Északi-tengeren újabban 
116,000 tonnát siilyesztettek cl. lés pedig a Con­
naught 2648 tonnás felfegyverzett angol gőzöst, 
cg.v 1200 tonnás ismeretlen felfegyverzett an­
gol hajót, Adelheid, Mac Ken, Ábbayu, Gazella, 
Utopia angol vitorlásokat, Trcktap ti. Ingrand 
angol halászgözösöket, egy 5000 es egy 9500 
tonnás ismeretlen angol gőzöst, Cavour 1929 
tonnás olasz gőzöst, Haytiau belga. Pan i Mo­
doré orosz gőzöst, egy 6000 tonnás ismeretlen 
gőzöst, egy ismeretlen 5000 tonnás szállitóha- 
ü'd Grúzia 3900 tonnás angol gőzöst. Thcdo- 
roíf Pangaleff 2538 tonnás görög gőzöst, Stor- 
zas Tavanger, Lars angol gőzösöket, Fösten- 
ser, Thore, Fragolung és Hcrmece norvég go-

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

A Briand-korrnány lemondása
Q e 11 f, március 19. A Havas-ügynökség 

jelenti: A Briand-kormány ma beadta lemon­
dását.

Genf, március 19. A Havas-ügy nokseg je­
lenti: Poincaré elnök ma délelőtt tanácskozott 
nedűménél, majd l)ubos-\al. a szenátus elnö­
kével. Dechanei visszautasította pomeare ama 
kérését, hogy kormányt alakítson, men köte­
lességének tartja. hogy a képviselők által' rá­
bízott helyen maradjon. .. . . . .

Poincaré ezután Ribot pcnzugyimmsztei t 
kérte a hazafias egyesülés kabinetjeink meg­
alakítására. Ribot jentartotta magának a dön­
tést addig, amig a kamara tagjaival tanacs-
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a I Az uj bírói szervezet és a debreceni
kö-1 bírák. Az Országos Bírói és Ügyészi tgyesú-Mac ken sent, tökéletes [elvételben.

Vránia igazgatósága figyelmébe ajánlja a Kü~ j m'Tbr^-mi^ztálvának*választmánya vasár 
z.( usegnek hogy e műsor csak ma látható meg j ^ m órakov a kir. Ítélőtábla könyv-
/ Araömágyás álka. Szén és érdekes! ti,termébe,, Pajor Kálmán dr. to. i,elő,át- 

társadalmi drámának bizonyult az Apollo mai
műsorán szereplő A nagyravágyás atka cimii 
filnutjdonság, melynek főszerepeit a bécsi szi- 
nészvilág két legkedveltebb tagja, Lianna Haid 
és Mariscka Hubert játszák bravúros művé­
szettel. Ma az előadások 6 és 8 órakor kez­
dődnek.

Poincaré Caiüauxt is 
esélyei vannak a ka- 
erre nem vállalkoznék.

kozást nem folytatott. _ 
fogadta. Gailfanxtuik is 
binctalakitásra, lm Ribot

Megszűnt az amerikai sztrájk
Amsterdam, március 19. A Reuter-ügy- 

nökség jelenti Ncwyorkból: A vasutas-sztraik 
megszűnt.

Az amerikai általános védkötelezettség
Amsterdam, március 19. Ncwyorki jelen­

tés szerint Newyork állam kormánya akarta 
az általános védkötelezettségröl szóló íavas 
latot.

Kínai csapatok egy német gyarmaton
Amsterdam, március 19. A Reuter-ügy- 

nökség jelenti Sanghaiból: Kínai csapatok csu 
törtökön minden incidens nélkül megszállották 
Hangho német gyarmatot.

MsMz és mtvéssset

KEDD
MŰSOR:

C s á r d á s k i r a 1 v n é.

TeEger*

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sőa- 
í borazesz helyett egyes üzletekben a vásárló 

közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt
éa sokszor a 
magolásban

megtévesztésig hasonló külső cso- 
kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,
ha elmennek egy-cgy kirakat előtt, mégis min­
den jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana- 
sósborszeszt, melyről mindenki

előre
tudja, hogv belső tartalmánál fogva a legmeg­
bízhatóbb és leghatásosabb háziszer, fájdalom­
csillapító. htlsitő, enyhítő és egészsegápoló. Kgy 
háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.
KIb üveg Diana-aóaboraiese ára K , 
Nagy „ „ ,• ” ” ’
Legnagyobb „ „ >> ”
DIANA kereskedelmi r.-t. 

Budapest, V., Wádor-utoa 6.

mass

Max Lauda és Mia May az Uránia mai 
műsorában művészetük legjavát adjak a heny 
és árny cimii ötfelvonasos dramaban. A darab 
maga régen látott tökéletes meséin a közön­
ség a tegnapi bemutatónál elragadtatassal nyi- 
MkozoU ■•<?. előadásról, melyben c nasysa- 
húsú sláger mellett egy szenzációsán aktuális 
kép van műsoron, a ..Diadal,,tunk Románián

1 Diadalutunk Románián keresztül Meg­
lepően érdekes aktuális filmet mutat be ma 
az Uránia. Az egész meghódított Romámat. 
Campolung és Bukarest összes nevezetesse- 
geit látjuk magunk előtt és a il ls', hadvez .

D

A képviselöház ülése. Budapesti tudó-
sitónk táviratozza: A képviselőház ma foly 
tattu a miniszterelnöknek a kivételes hatalom 
igénybevételéről szóló jelentésének tárgyalá­
sát. Felszólaltak P c t ő Sándor dr., Károlyi 
ózsef gróf, Ráth Endre.

.— Az Országos Bírói és Ügyészi Egye­
sület továbbképző tanfolyamán Balog ti Géza 
dr. ügyvéd e hó 23-án, pénteken este 6 óra­
kor A csődjog reformja, kapcsolatban a cso- 
dönkiviili megtámadás jogának kérdéseivel 
elmen a törvényszéki palota II. számú (büntető 
főtárgyalási terem) termében előadást tart. Az 
előadás-sorozatit rendező bizottság az érdek­
lődő jogászközönséget ezutőn is meghívja s a 
hallgatóságnak az előadás megkezdése előtt 
való megjelenését kéri.

— A Gönczy-egyesület délutánja. A deb­
receni üönczy-egyesület szombaton délután 
tartotta meg kabaréját az Apollo-moziban,_ a 
háborúban elesett tanítók özvegyeinek es ár­
váinak segítésére alapított internátus iayara- A 
kabaré iigy erkölcsi, mint anyagi tekintetben 
a legfényesebben sikerült s a nemes céh a szép 
összeget eredményezett. A kabaré-délutánon a 
társadalom több előkelősége, köztük Mark 
Endre udvari tanácsos polgármester is meg­
jelent — A résztvevők mindegyike pompásán 
megállta a helyét és sok tapsot kapott így: 
Katona Erzsiké. Than Mariska. Csutka Boske, 
Gaiger Hilda, Tassy Róza, Józan Annuska, 
Varga Béla, Stelczer Sándor, Fuchs Janos, 
Szabó Károly, Nagyházy János. Kiváló ered­
ménnyel működtek közre Mácsay Sándor kar­
nagy vezetése alatt a Városi Dalegylet, Piri- 
bauer Ferenc, Hammerstedt Janos, Nadasd, 
József és Müller Ottó dr. A közönség sokat 
tapsolta az egyes szereplőket.

Házasság. Hajdú Imre államvasuti mér­
nök tegnap kötött házasságot Grimbaum Mar­
git urhölgygyel, özv. Grünbaum Mórne leá­
nyává! Budapesten, a Bristol-szallo disztci - 
méhen.

lai tanácselnök elnöklete alatt ülést tartott, u 
inelven elhatározták, hogy a debreceni oszt ah 
egész területére szóló közgyűlését folyó no 
25-én, a jövő vasárnap délelőtt 10 órara hív­
ják össze. A közgyűlés tárgya: „A bírói cs 
ügyészi szervezet módosításáról az ígazsag- 
iigyminiszter által készített törvényjavaslat is­
mertetése és az erre vonatkozó észrevételek 
megtétele. Előadó: Hu berth Ottó dr. kir. 
törvényszéki tanácselnök.

A Szabad Iskola Arany-ünnepélye. — 
Holnap, kedden, március 20-án tartja a Szabad 
Iskola Arany János születésének 10 éves for­
dulója alkalmából ünnepélyét. Az ünnepély mii- 
sora a következő: 1. J h a m ó Béla elszavalja 
Lévay József „Arany bölcsőjénél“ cimii köl­
teményét. 2. P a p Károly egyetemi tanár elő­
adást tart Arany Jánosról. 3 P u s z t a y Rózsi 
bölcsészethallgatú elszavalja Arany Janos 
„Epilog“-ját. 4. Szaplonczay Bertalan es 
Balás Győző Arany-dalokat énekelnek A 1- 
mássy Márton zongorakisérete mellett. Az 
ingyenes ünnepély a Kereskedő Társulat tor­
nacsarnokában délután 6 órakor kezdődik — 
Ezzel az ünnepéllyel rója le a Szabad Iskola 
adóját Arany János emléke iránt

— Signum laudis. — A király Szennka 
László, egy tűz alkalmával áldozatul esett 39. 
gyalogezredben hadnagynak a katonai éidem- 
kereszt 3. osztályát a hadiékitménnyel és kar­
dokkal adományozta. ..

— Szabad Iskola. Ma este Szollo s Ai - 
min vágóhídi igazgató-helyettes tartott a Sza­
bad Iskolában nagyon könnyen érthető es a kö­
zönséget nagyon közelről érintő témáról „a 
vérről és gyakorlati felhasználásáról előadást. 
Előadásában tárgyalta a különböző élelmisze­
rek vas- és fehérje-anyagának nagyságát es a 
statisztikai adatok feltárásával odakbvetkezte- 
tett hogy a vér felhasználása folytán úgy a 
fehérje-, mint a vas-anyagánál fogva egy na­
gyon jó tápszerhez jutunk. A debreceni koz­
va góbi dón készült véreshurka fogyasztásától 
egv kissé idegenkedett a közönség, _ eleinte 
visszaküldte a megvásárolt véreshurkát, inig 
a ma gyártott napi 200 kilogramm a leggyor­
sabban fogy el. November végétől március ho 
15-ig 9000 kilogrammot árusítottak, amihez. 
(,000 kg. vér igénybevétele vált szükségessé.
A közönség evvel egy uj tápszert nyert, amely 
nagyobb százalékú a soványabb húsnál es ol­
csóbb a sokkal drágább eledelnél, így jut kö­
rülbelül 200 család hússal vetélkedő eledelhez. 
Az uj tápszer fogyasztásából élesen tűnik ki. 
hogy az előítélet életünk bármely vonatkozá­
sában mennyi kárral jár.

Mai számunkhoz csatolt melléklet meg­
mutatja az utat. miként lőhet 1 millió koronát 
nyerni. Vásároljon osztály sorsjegyet üaedicke 
bankház sz. er encse-gy ü j tődéi éh öl, Budapest. 
Kossuth Lajos-utca 11. A gyiijtodek eme leg­
szerencsésebbike eddig nyolcszor fizette ki u 
400.000 koronás főnyereményt.

— Kávé-utalványok kiadása. A Koz-ella- 
tási Hivatal felhívja a füszerkereskedőket, 
hogy a kávé-utalványokat a hivatalban hala­
déktalanul vegyék át. _

__ Tavaszi kosztüm- es ruhakelme, to­
vábbá remek szép ruhaselymek találhatok 
Frank Sándor nőidivat és fehérnemű cégnél.
Telefon 12-56. ... . . . .

A városi fürdő uj arai. A városi tan ács 
ma foglalkozott a nagyerdei fürdő árainak eme­
lésével. Kimondta, hogy csak annyira emeli az. 
árakat, amennyiben ezt az anyagárak emelke­
dése föltétlenül szükségessé teszi, egyébként 
pedig a fürdőt nem tekinti tisztán csak üzlet- 
r,ek A tanács az árakat április 1-tői a követ­
kezőkben állapította meg: kádfürdő l.r>0 K. 
gőz délelőtt 1.20 K. délután —.80 K, tisztyi- 
seiőjegv —.80 K. 20 jegy (jegyfüzet kadfnr- 
döre 24 K, gőzfürdőre 20 K. Bérlet hidegvíz- 
kúrára 40 K. 20 jegy (jegyfüzet) ludegvizku- 
rára 20 K. 1 jegy hidcgvizkur.ara 1.30 K. pa­
kolás és gőzszekrény 1 K, svéd fuss —.60 K.

énitetl. mintegy 100 négyszógineterIhlető ‘‘“AjíJífl^SeW Debíeraeu, Kardos László cégnél. - 
Őagv ízlelek. Minden szakma k, ^L»ietbcn földSen és emeleten egy-egy nag. iroda vagy
Ugyanon május ‘-t'- Wsdo nclvjr k Érlekezlletm Kardos lüllí axletében, Hossalh-utcs.
raktárnak alkalmas több tagú neiyis„k-

ti

S«
iß.
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_ a Hadsegélyzö színházi délutánja. A
Hadsegélyző Hivatal és a Jótékony Nöeg^let 
ma délután a színházban megismételte a nem­
rég az Arany Bikában tartott jótékony dél­
utánját, amely nem kisebb sikerrel tolyt le. 
mint a március 10-iki ünnepség. A szereplők 
épp oly pompása mozogtak a színpadon és 
nagyon sok tapsot kaptak. A közönség zsúfo­
lásig megtöltötte a szilámat.

Remek szabású blousok, továbbá se- 
lyek, lüszter és kiolt alsószoknyák nagy vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cégnél. Fe­
renc József-ut. 69. 0 —

Debrecen legnagyobb zugirásza. A 
debreceni ügyvédi karban már régóta megbot­
ránkozást keltett N a g y Lajos ügynök zug- 
irászkodása. Nagy Lajos ügynöki irodájában 
rendes tarifa mellett garmadával szerkesztem 
beadványokat, kérvényeket pénzért. Az utóbbi 
időben különösen a háborúval kapcsolatos kér­
vényekre vetette magát, gazdák szamai a tci - 
menyek zár alóli feloldása és katonai szabad- 
ságolások ügyében készített kérvényeket es 
nemcsak az ügyvédeket károsította meg igen 
érzékenyen, de járatlansága és képzettségének 
liiánya folytán u feleket is, mivel a kérvénye­
két rosszul szerkesztette. Varga lírne di. 
debreceni ügyvéd följelentette Nagy Lajost a 
debreceni kir. járásbíróságnál. A tárgyalás ina 
folyt le Bay Ádám kir. járásbiro előtt. A bi- 
róság beigazoltunk látta a vadat és Nag\ -a 
jóst 11 rendbeli zugirászat kihágása miatt ese- 
tenkint 50 korona, összesen 550 korona pénz- 
büntetésre ítélte, mely behajthatatlanság ese­
tén tizenegyszer 5 napi fogházbüntetésre val- 
toztaható. ___ _

Ke. 508/2. sz.
1917.

Hirdetmény
csőtóöubivüli kényszeregyességi ügyben.

\ debreceni kir. törvényszék közhírré 
teszi hogy Mandel Lipót debreceni lakos, 
kereskedő ellen, annak kérelmére a csodön- 

; kívüli Kényszer egyezségi eljárást megindi-

i Vagyonfelügyelőül Serly Gusztáv dcl>- 
veceni lakost rendelte ki. . • . ..

A hitelezőket felhívja, hogy követelé­
seiket az 1917. évi márciue hó 21. (huaimn- 
epv) napjáig bezárólag 4074/1J15. M. L. 
számú rendeleté 28. tj-ában meghatározott 
módon Órásban, a követelés összegének es 
jogeimének megjelölésével, esetleg valló- 
fedezet, zálogjog vagy egyel) biztosíték le - 
említésével) s a 43. Ü-ban meghatározott 
jogkövetkezményeknek (szavazati jog elvcsz- 

i lésének) terhe alatt jelentsék be és rí largva- 
íláshoz váltóikat vagy követeléseikről szóló 
egyéb eredeti okirataikat hozzák magukkal.

Ügyvédi képviselet nem kötelező..
Az" egyezségi tárgyalás határnapjául az 

1917. évi március hó 28. napjámak d. e. 
9 óráját dr. Fekete .Jenő,törvényszéki biró 
hivatalos helyiségébe iDeálc Ferenc u. 18., 
I. em. 80.) tűzte ki. , , ..

Az eljárás megindításának joghatálya 
a mai nappal áll be.

Debreczen, 1917 február 28.
Dr. Fekete Jenő s. k„ kir. t.-biró.

A kiadmány hiteléül:
Eosenberg.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvi.'H fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
nyoh‘ fillér _______________

Aranvat-ezüatöt, 
brilílántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

vesszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek, 
Steiner Mihály, Cso- 
konai-utca 32. szám.

Írógépet
legjobban,javít Keszler, 
első debreceni műsze­
rész Szécbcnyi-n. 1. _

Üzletvezető
hadmenles, volt önálló 
kereskedő, vagy segéd, 
kereskedelmi gyakorlat­
tal, szeszesital kimérési 
üzletbe felvétetik. Érte­
kezhetni Áron Manó és 
Társa irodájában Szé- 
chenyi-utca 22 szám.

ÍMugeéiiulái,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krämer, 
Arany Bika-bérház 3.

ákáeméz
pergetett, kapható — 
kisebb-nagyobb mennyi­
ségben — Geiger Béla 
nagy méhészetéből, Piac­
utca 34., 111. emelet. 
Telefon 925.

Eladó kedvező fizetési 
feliételek mellett:

Csapó-utca 23. számú nagy 
bérház, kávéméréa, mé­
szárszék-üzlet és több 
2—3 szobás kényelmes 
lakás, istálló és gazda­
sági épületeket foglal 
magában másik frontja 
a rendőri palota előtti 
modern flaszterezett útra 
nyílik.

Eladó továbbá Gerébi-telep 
Kondor utca 3. szám alatt 
levő 3 szobás ház 2 hold 
körül kerített szőlővel, 
pince, istálló, teljes gaz­
dasági épületekkel. 

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankiában, Kos- 

suth-utca 17. sz.

„Citromszesz I ® ifmmé

teához süteményekhez, limonádénak 1 I 0 1 HHltlEi 1 MM'ÚUlteához, süteményekhez, limonádénak 
és mindenhez, amihez citrom, szüksé­
geltetik, a citromot teljesen pótolja.

1 deka, amely 20 fillérbe kerül, 2 
citromot teljesen pótol.

1 csésze teába fel kaves^ kanallal 
elegendő. — Egyedüli főraktár

Grünberger és Glück
füszernagykereskedőknél, Csapó-u. 1G. 

Kapható még '
BONTSEB GÉZA és DEUTSCH 
ALBERT és FIA cég fő- és fióküzleteiben.

rttht, sómért legbiztosabban elmulasztja a 
V9ao*ma 3is tégely K I CO,Barna nsir nagy tégely k 3 -,
családi adag K 91 —, utasítással rendelhető : 
Dr glegchE. „Korona“ gvógytáráhól.Qyör.

Bsibssi László cég
Hajduváirmegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készitményeinsk kizáró­

lagos raktára.

Blúzok - Ruhák - Párnák 
Kézitáskák 41).

g ieg a

MEGHÍVÓ.
Az Első Debreceni Méaihomokkötégla- 

gyár Részvénytársaság 1917. évi március hó 
29-én délután */a4 órakor, a Közgazdasági Bank és 
Váltóüzlet Részvénytársaság (Ferenc Józset-ut 5J. 
sz. a.) helyiségében tartja

V-lk Éti Bendes Kősgyfllését,
melyre a t. részvényeseket meghívja: Debrecen,] 
1917 március 20-án ** igasgatöság.

Tárgyeoroiat:
1 Az igazgató-ág és felügyelő-bizottság jelen­

tése az 1916-iki üzleti évről. 2. A mérleg megálla­
pítása. 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény megadása. 4. 12 fern gye.o- 
bizoitsági tag választása. 5 2 igazgatósági tag vá­
lasztása6 3 évi időtartamra. 6. Az alapszabályok 
4-ik és 36-ik 6 ának módosítása. .

A mérleg és eredmény-számla 1917 rnárcius 
hó 20-tól kezdve a várost irodában (Ferenc József 
ut 59 ) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az alapszabályok 15 §-a értelmében a köz 
gyűlésen oly részvényesek bírnak szavazati joggal, 
kik részvényüket a le nem járt szelvényeivel együtt 
a társaság vagy a Közgazdasági Bank és Váltoüzlet 
r -t Debrecen pénztáránál a közgyűlést 3 nappal 
megelőzőleg letétbe helyezték. A letelt részvényekről 
igazolójegyek állíttatnak ki; a közgyűlésen csakis 
ezen igazolójegyek alapján gv»korolh»tA szavaz.alj

MERLEG. Vagyon: Ingatlan 40o224 43, Gén 
és felszerelés 246315 42, Áru- és anyegkészle'e 
24346-81, Értékpapírok 14335 —, Adósok 48256 64, 
Átmeneti tételek 1493 33,Pénztárkcszlet 387 32, Vesz 
teség 182910 34, összesen 923269 29. Teher : Rész­
vénytőke 400000 —.Jelzálogkölcsön 146838 30, Hite 
lczők 175223 71, Értékcsökkenési tartalék alap 
196499 22, Átmeneteit tételek 4708 06, összesen
923269 29 n,EREDMENY. Veszteség: Kamatok 214 9.05, 
Üzemi és Gzieti költségek 28748"90, Leírások 23, 
Veszteségáthozat az 1915. évről 79616 93, összesen 
274167 • 11. Nyereség : Haszonbérjövedelem 192Ö -, 
Nyereség árukon 72056 77, Veszteség 182910 34, 
összesen 274167-11.

Meghívó.

Ä Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság Debreczen 
Vl-ik ÉVI RENDEB K,ÖZ®YÜE»É8ÉT

évi március hó 29-én, oBütörtököu délután 4 órakor az intézet helyiségében (berencz 
»• - “ ““
Az igazgatóság 

hivatalos helyiségében 1917
a felÜeveiO-DiZOltsaíí Jblcuuvovv,
év március hó 20 161 kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

Tárgysorozat: ,
1 Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jeieutése a zárszámadásokkal és az eredmény hova for- 

ditására vonati^yLvadattaj.^ {elmentvény megadása tárgyában.

megelőzőleg letétbe helyezték. (Alapszabály Ív. >.) ítfHFR ) KÖVETEL
TARTOZIK. (VAGYON.! Mérletj-számía (TEHER.) KÜVMLU.

2349633-60
169634-22

Pénztári készletek .
Váltótárca:

Bankváltók . .
Hitelrészesek tárcája__________

Értékpapírtárca..................................
Előlegek értékpapírokra .... 
Fedezeti folyószámlák 
Áruosztály és egyéb adósok . 
Befizetés a Pénzintézeti Központnál 

jegyzett üzletrészekre , . . .
Felszerelések..................................
Átmeneti tételek............................

---- R
303452-45

2519267-82
502257-91
11646-30

482191-93
447516-91

3200- — 
18000 ■ — 
1607805

I 4303611-37

TARTOZIK, iKÖLTSÉGEK. i

Részvénytőke . ._■•••
Hitelré.szes csoport biztosítéki és 

tartalékalapja .......
Betétek :

Takarékkönyvekre . 519751 -81
Folyószámlára . . . 816406-45

Debreceni Első Takarékpénztár és
egyéb hitelezők.......................

Osztrák-Magyar Bank előleg . .
Visszleszámitolt váltók 
Fel nem vett osztalék .... 
Átmenő tételek éz függő kamatok 

Nyereség egyenleg j__

g-r

100COOO- — 
15933 * 31

1336153-26

1276150-95 
138000' — 
517866-62 

170" — 
15541•11 
3891-12

Fredméuv-siámla IJövF.DF.LMEK.) KÖVETEL.

Tiszti fizetések és lakbérek 
Adók és illetékek “
Költségek......................
Leírás a követelésekből . 
Nyereség-egyenleg .

K.
17910- 
6385- 

32689- 
44291■ 

3801 -

Nyereaég-áthozat 1915. évről . 
'Tiszta kamatjövedelem és egyéb

nyereségek .............................

K
2801-07

102275-52

105076'59_

Debreczen, 1916 dcccipbur 31-én.
Oláh Ignác, ügyvezető-igazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Kcrnhoffer József, elnök Beke László, Békés Lajos, Csatiak János,

Lovász János, Dr. Olchváry László (hadbavonult), Serly Gusztáv,
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG.

Garner Géza, Diner Gyula, ' Ekll József, Jónás Mór.

1 eher István, főkönyvelő.

Gyarmathy István, 
Vccsey Zoltán»

Nyomatott Hoffmann «< Krouovitz könyvnvxmidájábau. Ferenc Józ.svi-üí 4').. a ifipostával ízemben.
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